

**Александр Николаевич  
ГРИЩЕНКО**  
(к 60-летию со дня рождения)



Александр Николаевич Грищенко родился 1 июля 1948 года в городе Шымкенте в семье рабочих.

В 1970 году А. Н. Грищенко поступает на исторический факультет Чимкентского педагогического института, который заканчивает с отличием в 1975 году.

После окончания ВУЗа и до настоящего времени основной деятельностью А. Н. Грищенко стала охрана историко-культурного наследия Южно-Казахстанской области. Он работал в областном обществе охраны памятников, в областном историко-краеведческом музее и в управлении культуры областного акимата, где возглавляет и по сей день отдел охраны историко-культурного наследия.

С 1984 года А. Н. Грищенко активно изучает памятники археологии Южно-Казахстанской области. Участвует в археологических экспедициях Южно-Казахстанского областного историко-краеведческого музея, Южно-Казахстанской комплексной археологической экспедиции института археологии им.

А. Х. Маргулана, в археологической экспедиции Южно-Казахстанского государственного университета им. М. Ауезова.

Предметом его интересов стали такие памятники, как городище Жузимдык, Жуантобе, Шымкент, Бородайский и Борижарский некрополи, городище Мазараттобе, памятники наскального искусства Карагату и др.

А. Н. Грищенко принимал непосредственное участие в создании региональной программы «Культурное наследие» Южно-Казахстанской области.

Следует также отметить, что именно стараниями А. Н. Грищенко многие памятники Южного-Казахстана сохранились и не были преданы забвению и уничтожению.

Хочется в день шестидесятилетнего юбилея пожелать нашему главному Южно-Казахстанскому хранителю памятников крепкого здоровья и новых успехов в деле сохранения историко-культурного наследия.

*Коллектив института археологии им. А. Х. Маргулана,*

*Коллектив научно-исследовательского центра  
«Археология» Южно-Казахстанского государственного  
университета им. М. Ауезова*